

欢欢喜喜过个年

丙申年

社区报·如意湖·关注

R04-05 郑州晚报

2016年2月3日 星期三
编辑:康迪 美编:金迪 校对:姜军

找准定位,深化提升城市环境、商务环境、生态环境和社会环境…… “晒晒”咱们如意湖办事处去年的“成绩单”

2015年如意湖办事处按照东区党工委“一二三四”的发展思路,紧紧围绕“两个国际化”建设目标,提高站位、统一思想,结合办事处工作实际,找准定位,深化提升。对照当前重点任务,全面提升城市环境、商务环境、生态环境和社会环境,有效推进辖区经济社会全面稳定发展,较好完成了各项目标任务。一年来,如意湖办事处坚持社会事业与经济建设等重点工作同步发展,在经济稳健发展的同时,立足科学管理,注重统筹推进,办事处的各项工作都取得了较快发展。记者 柴琳琳 通讯员 陈宝

国际化区域金融中心已形成规模

优化经济结构推进职能转换,如意湖办事处助推辖区经济快速增长。依托CBD区位优势,推进金融业主导产业发展,提升楼宇服务能力,扩大二次招商范围,2015年经济发展突破“四个一”,即辖区累计入驻各类市场主体突破1万余家,全口径税收突破100亿元,从业人员突破10万人,服务业增加值达到110亿。对照2015年目标任务,固定资产投资完成8.3亿元。

与此同时,办事处立足实际,不断深化服务内涵,优化服务手段。利用中央商务区品牌优势,与园区互惠互通形成合力。加强与工商、税务等职能部门的联系,多渠道、多途径传递信息,挖掘潜在优势,吸引了众多世界500强企业及上市公司的入驻。截至2015年12月,辖区共入驻世界500强企业

40家,总部企业122家,上市公司68家,有效带动了中央商务区金融、房地产等相关行业的发展,优化提升总部经济集聚效应。

另外,办事处立足于以打造“国际化区域金融中心”为目标,加快建设区域性金融中心。

截至目前,辖区内共聚集各类金融机构193家。郑州银行小企业金融服务中心、东吴人寿、中意人寿等金融机构相继入驻。与台湾银行、厦门国际银行等金融机构建立联系。期货交易中心投入使用,会计、审计、核算等各类金融业务所已入驻,金融业涉及的银行、证券、保险、期货、基金、租赁等在辖区均有机构,业务扩展至全省及整个中部地区。国际化区域金融中心已形成规模。

推行重心下移,提升城市管理精细化

以打造城市管理先行区为目标,加强城市管理精细化力量,按照“百日行动”要求抓细抓实,坚持问题导向,开展“4+N”(4即“四乱”,N即“发现的各种问题”)整治,在郑州市城市精细化管理百日行动中,第一阶段被郑州市政府评为第一名,在爱国卫生活动中荣获第二、四季度爱卫杯流动红旗。

在CBD区域,摸底排查内外环各楼宇地下停车位。配合市政局等部门优化公共停车场标识系统、自行车步道建设及道路隔离护栏的安装;参与微循环交通系统建设工程。规范非机动车管理,并以卡通漫画等形式对CBD区域规范交通出行进行了全面推介宣传;截至2015年12月底,通过开放楼宇地下车位增加停车位约2000个;公共停车场标识系统全部安装到位;安装隔离护栏9000余米;微循环交通投入运营,投放公共自行车1000辆,开辟3条微公交线路;完成地面非机动车标识标线9880余米,发放CBD交通地图攻略1.5万册。

与此同时,按照“城市管理精细化百日行动”要求,在辖区开展“四乱”整治,特别是在CBD及龙湖南区的天赋路、天瑞街等重点区域采取人盯严查等举措。

另外,要求辖区餐饮单位每天冲洗保洁,消防通道每两天综合治理,卫生大扫除每周开展一次,有效规范了辖区市容秩序,提升了环境卫生质量。

在去年12月份的上合会议期间,办事处动员辖区社会力量,营造了“全民动员、全民支持、全民参与”的良好氛围,采取“7+24”工作法,做到“三坚持三突出四全面”,增加夜间洒水作业,保持白天常态化包管,同时将辖区内管理区域重新划片分包,建立派发和自查双向工作台账,严格落实问题整改,最终确保了会议的顺利召开。同时,配合市政园林局短时间内完成了近3万盏景观灯具的排查维修、擦拭、清洗及近百栋楼体夜景照明的提升改造。

协同执法局、交警等部门每周开展一次联合执法行动,集中解决辖区内乱点、难点问题。全年共处理各类数字化案件1.1万余件,处置回复率达100%,共开展联合执法80余次,累计出动50多辆车600多人次,取缔占道经营370余处,规范突出门店经营935余处,取缔了天瑞街与天赋路的临时便民疏导点,拆除违建21处约2427.34平方米,违规门头户外广告230多处。



郑东新区 郑报豫览视界影友 图

夯实基础建设提升服务品质

一直以来,办事处坚持以人为本,以民为先,围绕“创”“建”求实效,整合社区资源,积极构建祥和社区,制订《如意湖办事处祥和社区建设实施方案》,进一步夯实硬件基础,完善社区功能,有效提升了社区服务水平。

优化社区两委班子结构,去年选出新一届两委成员56人,依托居民小组长、居民代表、楼栋长,实现了辖区居民自治管理模式,提高了社区自治管理水平。同

时,扩大了党务政务宣传工作。创新宣传载体,与郑州晚报社合作,在全市发行如意湖社区报,涵盖党务公开、社会保障、民生服务等内容,扩大了办事处及各社区的影响力和知名度,也获得了单位、商户、居民的一致好评。开通了“如生活·意商居”便民服务微信平台,实现辖区便民服务网络体系全覆盖,目前已加入微信的居民6000余人,基本实现了便民服务“微时代”。

推进了便民服务圈建设工作。整合现有资源,充分发挥区域优势,形成以宝龙生活广场、CBD步行街等为代表的25个5分钟和11个10分钟便民服务圈。天路路15分钟便民服务中心已顺利开工,预计在春节期间投入使用,切实解决辖区居民的最后一公里问题。

同时,在各社区引进便利店、缝纫店、五金店、药店等各类便民店148家,制作并发放便民卡900余张,便民服务手册3000

余本,为居民提供了快捷优质的服务。

另外,壮大了辖区群众自治队伍,依托如意湖办事处老年大学,丰富辖区居民的业余文化生活,增进邻里感情。2015年共招收学员1060人,开设了书法、太极等9个专业12个班级。各社区文化建设不断深入,参与活动的居民越来越多,活动队伍也不断增多,目前各社区已有志愿者、文化等队伍76支1429人,全年共开展各类文化活动186次。

全力改善民生 提高群众满意指数

为全力改善民生,提高群众满意指数,办事处结合实际,服务为民,推进社会各项事业协调发展。今年组织举办了青少年安全教育知识讲座和首届青年志愿者文化节,分别创建了3个郑州市“青春家园”、1个郑州市“儿童之家”和1个省级“妇女之家”,受到了辖区群众的欢迎。

同时,社会保障扎实开展。基本实现了辖区社保全覆盖,全年共办理居民医保2000份。

办事处帮扶10家企业上报政府小额免息贷款1880万元,审核通过两家,名列全区第一。开辟大学生就业见习基地,首批共有5家企业参与,共输送见习人员214人。组织举办“如意前程”人才招聘会两场。处理劳动争议纠纷53起,帮助1117人解决工资1900余万元。开展劳动用工单位诚信评级工作,逐步建立企业用工诚信档案,荣获“河南省构建和谐劳动关系先进单位”称号。

另外,积极落实生育政策,全年共办理生育证262份。在辖区企业、社区、楼院开展“三进大课堂”各类宣教活动及特色服务,充分发挥了流动人口服务中心作用。

科教文卫事业蓬勃发展。顺利完成了郑州市创建“河南省全民健身示范城市”工作,并成功申报了8个郑州市基层体育健身指导站点。对辖区内所有餐饮食品单位和



医疗卫生单位进行排查,保障了辖区全年无食品安全事故和无非法行医案件。

民政救助全面落实。积极推进民政保障工作,定期走访烈属、优抚对象、辖区困难群众79人,救助流浪乞讨、弃婴38人。

拓展管理模式 实现资源共享 打造长效网格新格局

为创新网格管理模式,提高工作效率,努力形成全面掌握实情、及时反映民情、迅速解决问题的网格服务长效机制。一是四项基础制度全面铺开。推行“一征三议两公开”工作法,全年共科学民主决策社区、居民事务63件。建立便民服务中心5个,解决辖区群众最后一公里问题,建立“4、3、3”基层矛盾排查化解机制,同时成立社区矛盾纠纷调处化解工作站,全年共调处各类纠纷46起。二是网格管理机制全面融入。以四项基础制度为载体,规范提升长效机制,创新提出“一级网格随时督查、二级网格月互评、三级网格周述职”管理办法。2015年召开一级网格长联席会议37次,完成双向评议157次,上报社情问题和发现台账问题

各1.6万余件,办结率分别达到99%。上报网格日志8826篇。利用“400”热线电话,协调解决民生问题79件。联合公安、食药、工商等部门开展一级网格联动执法48次,解决违章建设、五小门店排查、安全生产、证照办理等各类问题117起。启动一级网格督查机制,结合重点工作落实,下达督办单193次。三是网格化管理全面运行。在重大会议保障工作中,推动工作力量下沉,管理服务下沉,用好市直下沉队伍、网格长队伍、群众志愿者3支队伍,同时积极发动辖区群众,组建群众志愿者队伍,全力配合辖区民警、网格长,集中对CBD区域进行全覆盖安全消防、食品安全大排查,确保了辖区内各项安全工作的有效落实。

加强作风建设 强化监督检查 打造务实清廉干部队伍

为打造务实清廉的干部队伍,如意湖办事处重视政治理论和业务知识的学习培训,以制度建设为抓手,推进网格化党建工作,努力打造一支政治坚定、纪律严明、作风优良、业务过硬、清正廉洁的党员干部队伍。

基层党建扎实推进。通过“集中+自学”的方式组织学习习总书记系列讲话,把三严三实深刻内涵等内容作为主题以书记讲党课的形式开展了4次集中学习。同时扩大学习范围,全年共组织中心组集中学习12次。新建建两新党组织15家,党建指导员覆盖率达100%,成立两

个企业服务中心为企业及其党员职工提供服务。新建两个红色家园示范点,对两个社区活动场所进行改扩建。党风廉政建设工作持续加强。认真落实党工委的主体责任和纪工委的监督责任,切实贯彻《廉政准则》和《纪律处分条例》,领导班子带头执行党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等各项纪律。深入开展反腐倡廉警示教育,组织广大党员干部到党风廉政教育教育基地接受教育,组织开展座谈交流等活动。围绕廉政文化示范区建设,积极创新载体,重点打造了运河上郡和办事处机关廉政文化建设。



郑州蓝 2015年9月2日拍摄于CBD,郑报豫览视界影友 楚华威 摄



郑州蓝 2015年9月2日拍摄于CBD,郑报豫览视界影友 楚华威 摄



郑东新区“醉人蓝” 郑州晚报记者 廖谦 摄